



Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

М. И. КАЛИНИН.

ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ

Использование малопродуктивного крупного рогатого скота колхозами в качестве тяговой силы на полевых и подсобных работах имеет огромное значение. Многие колхозы нашего района со всей серьезностью принялись обучать крупный рогатый скот сельскохозяйственным работам.

Горячо и дружно взялись за дело колхозники сельхозартель «Заветы Ильича», Верховского сельсовета, совместно с бойцами Красной Армии П. Губиным и А. Бошицыным, находящимися на отдыхе в этом колхозе. Некоторые колхозники недоверчиво относились к этому мероприятию, они сомневались в том, что крупный рогатый скот сможет выполнять работы, которые прежде выполняли лошади.

Но прошло немного времени и колхозники увидели, что при правильном кормлении, коровы и быки могут принести громадную пользу. За короткое время т.т. Губин и Бошицын обучили 5 коров и одного быка. Обученный скот успешно работал на полях и за период

с июня 1942 года вывез с поля к скирдам 1282 воза ржаных и овсяных снопов, вывез 30 центнеров зерна для сдачи государству, 337 центнеров льняных снопов на стлща, 337 центнеров со стлщ в скирды и столько же центнеров льняных снопов в сушилкам. Кроме того, было завезено для колхоза и колхозников 600 возов дров и т.д. Таким образом, работы, произведенные на крупном рогатом скоте, заменили 427 коней-дней.

Колхозы, испытывающие недостаток в тяговой силе, должны взять пример с колхоза «Заветы Ильича». Но достигнутое этим колхозом не предел. Далеко не все возможности еще использованы: имеется несколько голов крупного рогатого скота, которые должны быть обучены к весенней посевной. При правильном уходе и кормлении можно добиться от скота значительно большей производительности при использовании на различных работах.

Шумихин,
инструктор РК ВКП(б).

Не ослаблять помощи путейцам

Вступив во вторую военную зиму, коллектив 9 дистанции пути за декабрь и первую половину января успешно справился с работой по снегоборьбе. По вине дистанции пути не было ни одного случая задержки поездов. Крепко сколоченный наш коллектив уверен, что и в дальнейшем он с успехом преодолеет зимние трудности.

Однако колхозы, которые должны оказывать дистанции пути помощь по снегоборьбе, за последнее время срывают мероприятия коллектива дистанции. Значительно ослабили свою помощь транспорту колхозы «Рассвет», Макаровского сельсовета, «Памяти Чапаева», Майского сельсовета, и в особенности колхоз имени Шверника, Лужайского сельсовета. Эти колхозы стали высылать не более 40 процентов рабочей силы, предусмотренной договором. Председатели колхозов не контролируют и не борются за своевременный выход даже этого количества людей на работу. Все это привело к тому, что колхозники являются на работу самостоятельно, без ответствен-

ных бригадиров и с большим опозданием. Это лишает нас возможности правильно организовать работу и рационально использовать рабочую силу.

Такая беспечность и безответственность руководителей колхозов в отношении помощи путейцам по снегоборьбе ставит под угрозу график передвижения поездов. Этим делом должен заняться районный прокурор тов. Шализов и сделать как можно скорее соответствующие выводы.

Население поселка Шахунья также могло бы оказать вам существенную помощь, но из-за бездеятельности Шахунского поселкового совета помощи этой до сего времени мы не видим.

Наши стальные пути должны быть в образцовом порядке, чтобы беспрепятственно пропускать поезда с ценными грузами. Это наш долг перед родиной и фронтом и мы должны это сделать во что бы то ни стало.

М. Ремизов,
начальник 9 дистанции пути.

Читатель-активист

Приятно наблюдать культурный рост нашей активистки тов. Муравьевой Анны Тихоновны, колхозницы сельхозартель им Барда Маркса, Хмелевицкого сельсовета. За несколько лет она от чтения сказок и рассказов постепенно перешла на агротехническую литературу.

Книжки очень помогают ей в работе, Анна Тихоновна — органи-

затор стахановского звена и вырабатывает высокий урожай льна и зерновых. Свой опыт она передает молодежи.

Сейчас тов. Муравьева читает книги по животноводству и изучает историю ВКП(б).

Лукьяничкова,
зав. Хмелевицкой библиотекой.

По району

Для фронта, для победы

Дружно проходит сбор средств на постройку боевых машин имени Валерия Чкалова в вагонно-ремонтном пункте. Мастер сборочного цеха тов. Шабалин и плотник тов. Сафронков внесли на строительство авиаэскадрильи по 300 рублей каждый.

Коллектив вагонников уже подписался на 30.000 рублей.

А. Богуславский,
секретарь парткома вагонно-ремонтного пункта.

Комсомольцы, коммунисты и командный состав склада топлива станции Шахунья отчисляли на строительство самолетов «Валерий Чкалов» двухмесячный оклад заработной платы. Уже внесено 11.340 рублей. Сбор средств среди рабочих топливного склада продолжается.

А. Попов.

Нет надлежащей заботы

В колхозе им. Крупской, Лужайского сельсовета, плохо заботятся о животноводческой ферме. Родильные помещения не подготовлены. В хлеве находятся 20 овец и тут же среди табуна они агнятся. В результате такой «заботы» руководителей колхоза о ферме возможны случаи гибели агнят.

На ферме есть 7 поросят. Но ни о них не подумали руководители. Корыт для поросят нет.

Эти беспорядки характеризуют плохую работу зав. фермой Нины Смирновой.

Ершова.

Большая работа сведена на-нет

Излишне подробно раз'яснять то огромное значение, какое имеет сейчас, в условиях отечественной войны, мехсфгангум. Достаточно сказать, что это — перевозное средство.

Осенью работы и лесничества собрали его в большом количестве. Однако из-за безрукости руководителей лесничества в лесу лежат две тонны меха сфгангума, которые до сих пор не сданы государству.

Большая работа, проделанная осенью, сведена на-нет. Мехсфгангум валяется в лесничествах.

Е. Землянская.

План выполнен на 110 процентов

Сапожная артель «Пробуждение» выполнила за первую декаду января производственный план на 110 процентов.

З. Рябинина.

Москва, Кремль,

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие старейшего Московского электромашиностроительного завода «Динамо» имени С. М. Кирова, не щадя сил, стремимся обеспечить нашу родную Красную Армию всем необходимым для разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Годовой план завода мы закончили 28-го октября, план IV квартала выполнили на 114,3 проц.

В октябре и ноябре месяце наш завод получил переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

На вызов коллектива работников 172 завода имени Молотова мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии и обязуемся достойно встретить эту годовщину перевыполнением установленного плана не менее, чем на 10 проц.

Воодушевленные историческим наступлением Красной Армии, мы собрали 550 000 рублей и продолжаем сбор денег на постройку танков, которые помогут нашей славной Красной Армии разбить подлого врага и изгнать его с нашей священной советской земли. На эти деньги мы просим приобрести танки, присвоив им имя великого гражданина нашей родины С. М. Кирова, и передать их Красной Армии.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников и служащих электропромышленности последовать нашему примеру и развернуть сбор средств на постройку танковых колонн «Москва», куда войдут и наши танки.

Мы обещаем Вам, Иосиф Виссарионович, и впредь работать еще лучше для оснащения доблестной Красной Армии всем необходимым.

Пусть славные танкисты громят на наших танках немецко-фашистскую нечисть, приближая день окончательной победы над врагом.

По поручению коллектива завода «Динамо» имени Кирова:

Директор завода И. СКИДАНЕНКО,
Парторг ЦК ВКП(б) К. ЧЕРНЯЕВ,
Предзавкома Д. МЕЛЬНИКОВ,
Секретарь к-та ВЛКСМ И. ИЛЮХИН,
Стахановцы завода: ГАЛАНОВ, РОМАНОВ, ПЕТРОВА,
ШЕВЕЛЕВ, КАЛИНИН.

Московский электромашиностроительный завод

«Динамо» имени С. М. Кирова
Директору завода тов. СКИДАНЕНКО
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ЧЕРНЯЕВУ
Председателю завкома тов. МЕЛЬНИКОВУ
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. ИЛЮХИНУ
Стахановцам завода: тт. ГАЛАНОВУ, РОМАНОВУ,
ПЕТРОВОЙ, ШЕВЕЛЕВУ, КАЛИНИНУ

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Московского электромашиностроительного завода «Динамо» имени С. М. Кирова, собравшим 550 000 рублей на строительство танковой колонны, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЦК ВКП(б), товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Все наши мысли и чувства — с Красной Армией, которая, под Вашим мудрым руководством, наносит удар за ударом немецко-фашистским захватчикам. Стремимся внести и свой вклад в общее народное дело разгрома врага, работы редакции и издательства «Правды» и типографии газеты «Правда» имени Сталина собрали на строительство танков 430 тысяч рублей. Сбор средств продолжается. Просим Вас присвоить построенным боевым машинам имя «Правды».

От всего сердца желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, долгих и долгих лет жизни, доброго здоровья на благо трудящихся.

Редактор «Правды» П. ПОСПЕЛОВ,
Секретарь партбюро редакции М. ДОМРАЧЕВ,
Директор издательства и типографии А. РЕВИН,
Секретарь партбюро издательства и типографии А. АРОНОВА.

Редактору газеты «Правда» т. ПОСПЕЛОВУ П.
Секретарю партбюро редакции т. ДОМРАЧЕВУ М.
Директору издательства и типографии т. РЕВИНУ А.
Секретарю партбюро издательства и типографии т. АРОНОВОЙ А.

Прошу передать работникам редакции и издательства «Правды» и типографии газеты «Правда», собравшим 430.000 рублей на строительство колонны танков имени «Правды», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ)

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Ново Селицкое, крупными населенными пунктами Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободное, Греческое, Кангли, Побегайловское, Орбеляновка, Калаборка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кумагорский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

♦ 12 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

♦ В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закрепились на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

♦ В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тыл советских частей. Наши войска опрокинули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взяты трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

♦ На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты огнем залпами минометов и отбиты, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

♦ На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50.000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота. Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Еврикашвили нанесло внезапный удар пехоте противни-

ка с фланга. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

♦ Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвратилась на свою базу. Проходя около села, занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка донесла, что немцы чинят расправу над мирными жителями. Советские патриоты внезапно атаковали карателей и истребили 37 вражеских солдат и офицеров.

♦ Н-ская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Одиноцев рассказал: «Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считали те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами, и заставили их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немецкие изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти».

♦ Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы «советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-летних мальчишек и стариков 60 лет и старше». Исползавшие в конце гитлеровцы уже неспособны придумать ничего нового. Еще весной 1942 года всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, что «большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев». Почти год спустя немцы опять завели эту незатейливую шарманку. У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, невольно возникает вопрос: если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчишки и дряхлые старики, то спрашивается—как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросив немецко-фашистские войска на сотни километров на запад, освободить в районе Сталинграда до 2.000 населенных пунктов, в упорных сражениях отстоять Нальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные Воды, Кисловодск, Ессентуки и многие другие города? По сообщению гитлеровцев выходит, что немецкая армия дошла до такой жизни, когда она при виде мальчишек и стариков, одетых в красноармейские шинели, отступает, бросая танки, оружие, автомашины и склады. Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно зачумались и стали жертвами своей собственной лжи? Если немецкое командование будет с таким же усердием врать и дальше, то скоро ему придется сообщить «об успехах» немецких войск в боях... с грудными младенцами.

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ И МТС УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВСЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ 1943 ГОДА!

Обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников Государственного ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода им. Сталина, ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, ордена Трудового Красного Знамени завода «Красное Сормово» к рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам предприятий области

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Государственного ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода им. Сталина, ордена Ленина автозавода им. Молотова, ордена Трудового Красного Знамени завода «Красное Сормово» горячо приветствуют патристический почин колхозников и колхозниц колхозов: ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района, колхоза имени XVII парт'езда, Кетовского района, колхозов «Заветы В. И. Ленина» и «Заря социализма», Борского района, об оказании рабочим промышленных предприятий продовольственной помощи и выделившим для этого из своих личных запасов большое количество хлеба, мяса, картофеля и других продуктов для трудящихся городов области.

Это новое начинание является ярким свидетельством великого несокрушимого единства рабочих и крестьян, оно выражает горячее желание трудящихся преодолеть любые трудности и добиться скорейшего разгрома гитлеровской Германии.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции рабочие, колхозники и советская интеллигенция изо дня в день усиливают помощь фронту и во все возрастающем количестве дают оружие, боеприпасы и продовольствие для героической Красной Армии.

Наши заводы за 1942 г. успешно выполнили производственную программу.

Завод им. Сталина за время отечественной войны увеличил производство вооружения во много раз, завод «Красное Сормово» успешно освоил новые типы машин, автозавод им. Молотова дал фронту громадное количество боевой техники.

Успешное наступление героической Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

В развернувшейся социалисти-

ческом соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота коллективы наших заводов взяли обязательство добиться дальнейшего увеличения вооружения и боеприпасов для фронта, досрочно выполнить производственную программу и дать сверх плана: завод им. Сталина—своей продукции для вооружения нескольких полков и бригад, завод им. Молотова—одной бригады и двух подразделений, завод «Красное Сормово»—одного полка.

Отвечая на патристический почин колхозников, коллективы наших заводов обязались изготовить к 1 апреля 1943 г. 1.500 газогенераторных установок для колесных тракторов и, кроме того, запасных частей для ремонта сельхозмашин: автозавод им. Молотова на сумму 839 тысяч руб., завод «Красное Сормово»—на 204 тыс. руб., завод им. Сталина—на 179 тыс. рублей.

Коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Красное Сормово», автозавода им. Молотова, завода имени Сталина призывают все коллективы заводов города и области оказать помощь колхозам в успешном проведении ими всех сельскохозяйственных работ, в изготовлении запасных частей для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин и посылкой ремонтных бригад.

Будем изо дня в день укреплять связи города с деревней, осуществлять взаимную помощь и поддержку.

Единство советского тыла—залог победы над немецко-фашистскими бандами.

Поможем нашей героической Красной Армии наносить еще более сокрушительные удары по врагу и быстрее добиться окончательной победы над гитлеровской Германией.

Обращение подписано хозяйственными и партийными руководителями и станхановцами завода имени Сталина, автозавода имени Молотова и завода «Красное Сормово».

Телефонная связь под угрозой

Телефонные линии должны содержаться в образцовом порядке, так как в случае обрыва телефонной линии пришлось бы прибегнуть к живой связи (парочным), что серьезно замедлило бы передачу сообщений.

Не учитывая этого, как видно, председатели Б Широковского, Поломского, Андриановского и Б-Свечанского сельских советов Телефонные столбы, установленные в этих сельсоветах в 1935 году, уже подгнили и дважды осаживались. В некоторых местах на линии провода висят настолько низко над землей, что зимой их заносит снегом, а летом их задевает рогами скот. Следовательно бы поставить новые столбы, но за-

менить старые нечем, так как из года в год эти сельсоветы упорно, под различными предлогами, уклоняются от заготовки столбов. Так, например, в 1942 году к 15 декабря 4 сельсовета должны были вывезти 160 столбов, а они к 10 января 1943 года вывезли только 23 штуки.

Председатели колхозов Б Широковского, Б-Свечанского, Андриановского и Поломского сельсоветов и председатели этих сельсоветов должны немедленно приступить к заготовке и вывозке телефонных столбов и закончить эту работу в 1—2 дня, как это было в Пристанском сельсовете. Ф. Власов.

Опять в ремонт

Шахунский мехлесопункт треста Лесчермета имеет газогенераторный трактор в 65 лошадиных сил, который предназначен для вывозки лесопроизведения. Как же он работает?

Весной и летом трактор ремонтировался. Затем, выйдя на прокладку лесовозной трассы, он в пути застрял и простоял в торфянике больше месяца, пока был вытаскен и доставлен в гараж на ремонт. Потом более двух месяцев производился ремонт этой машины.

Наконец-то настал желанный день—8 января трактор, под водительством механика Софражова и тракториста Соколова, пошел в пробный пробег. Но тут механику Софражову пришла «гениальная» мысль—опробовать прочность ремонта на той же трассе и он повел трактор в ту же яму, где машина уже сидела длительное время и отсюда была извлечена с большим трудом. Машина вновь провалилась и вышла из строя.

Начальник мехлесопункта тов. Дяндрес к сожалению оставил безнаказанным первый случай с трактором. При повторении же этой истории невольно напрашивается вопрос—добросовестно ли относится к своей работе механик Софражов? Уместна ли удалка при опробовании трактора и только ли удалка это?

Вызывает удивление еще и то обстоятельство, что автопарк мехлесопункта без конца ремонтируется. Расходятся немалые государственные средства, которые ложатся накладными расходами на каждый кубометр.

Начальник мехлесопункта тов. Дяндрес должен проследить за качеством ремонта, устранить причины возникновения его, проверить людей, отвечающих за состояние автопарка, и навести у себя настоящий большевистский порядок.

И. Максимов.

За рубежом

Обострение внутренней обстановки в Румынии

Внутренняя обстановка в Румынии все больше обостряется. Опубликовано правительственное распоряжение, запрещающее под страхом тяжелых наказаний, вплоть до смертной казни, всякого рода разговоры или дискуссии на политические темы, особенно о положении на фронте. В распоряжении отмечается также, что всякое обсуждение вопросов внутренних трудностей страны будет рассматриваться как нарушение законов военного времени.

В Бухаресте, Крайове, Плоешти и многих других городах Румынии продолжают массовые аресты лиц, подозреваемых в оппозиционном отношении к клану Антонеску или в антивоенных настроениях. В связи с тем, что румынские тюрьмы переполнены, по приказу Антонеску создано несколько новых концентрационных лагерей, находящихся под специальным надзором агентов гестапо. В этих лагерях установлен зверский режим.

Ответ, редактор
А. М. МОЧАЛОВ.